2 класс
1. Брусника, берёза, барсук, верблюд, малина, тюльпан, собака, медведь.                     (За каждое верное слово – 1 балл)
2. Лошади — в конюшне (в стойле), свиньи — в свинарнике, пчёлы — в улье, лисы — в норе, коровы — в сарае, собака — в конуре (в будке). 
(За каждое верное слово – 0,5 балла)
3. Сорока стрекочет, филин ухает, соловей заливается, воробей чирикает, синица тенькает, гусь гогочет.
(За каждое верное слово – 0,5 балла)
4. А) ячмень-зерно, Б) синица - птица, В) корова - домашнее животное, 
    Г) лиственница - хвойное дерево.
(За каждое верное слово – 0,5 балла)
5. 1 столбик: кошка – дикие животные; 2 столбик: паук – насекомые; 3 столбик: жаба – птицы; 4 столбик: змея – рыбы. 
(За каждое верно зачёркнутое слово – 0,5 балла, за каждое верное обобщённое название – 0,5 балла)
6. Ворон, воробей, вишня, иволга, вьюга, василёк.
(За каждое верное слово – 1 балл)
7.  1.белка;    2.черепаха;    3.медведь;   4.улитка;   5.филин.
(За каждое верно вписанное слово - 1 балл)
8. Енот, лиса, крот, волк, вол, кот, рысь, лев, крыса, слон.
(За каждое верное слово – 0,5 балла)
9. Осина, сосна, ясень, лиственница.
(За каждое верное слово – 0,5 балла)
10.  А) –      Б) +      В) –       Г) +     
(За каждый верный ответ – 0,5 балла)
   
	№ задания
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	Итого

	Количество баллов
	8
	3
	3
	4
	4
	6
	5
	5
	2
	2
	42



Максимальное количество баллов – 42
Проходной балл – 21



3 класс
1. 1) КТЛЯВЕЧСО  (светлячок)       
2) ДЮКАГА  (гадюка)
3) РИКИЛОБ (колибри)
4) КСЁЛТ (клёст)
5) ТИКУЛА (улитка)
(За каждый правильный ответ – 2 балла)
2. Свёкла, дождевые черви, старинные монеты.
(За каждый правильный ответ – 1 балл)
3. Осина, рябина, клён, липа, ясень, ель (ёлка).
(За каждый правильный ответ – 0,5 балла)
4. Железная ложка будет самая горячая.
(За правильный ответ – 2 балла)
5. Ворона, сорока, голубь, воробей, соловей, поползень.
(За каждый правильный ответ – 1 балл)
6. Почва.
(За правильный ответ – 3 балла)
7. А) Чтобы уберечь  животных от истребления , охота запрещена. Весной  у зверей появляются детёныши, которых они выкармливают. Тем самым пополняется численность животных.
Б) Для птиц зимой страшнее всего голод.
(За каждый правильный ответ – 2 балла)
8. А) осинник,     Б) берёза,       В) ласточки,       Г) бобр,         Д) ландыш.
(За каждый правильный ответ – 1 балл)
9.  1) компас,  2) горизонт,   3) крот,   4) вода,  5) дятел,   6) аист,   7) снегирь.
(За каждый правильный ответ – 1 балл)
10. У свёклы – корень, листья, у сливы – плоды, у укропа  – листья, стебли, семена, у розы – цветок.
(За каждый правильный ответ – 1 балл)


	№ задания
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	Итого

	Количество баллов
	10
	3
	3
	2
	6
	3
	4
	5
	7
	7
	50



Максимальное количество баллов – 50
Проходной балл – 25
4 класс
1.  1) Г         2) Г         3) А        4) В         5) Г        6) Б
(За каждый правильный ответ – 1 балл)

2.  Гостиница – номер, монастырь – келья, поликлиника – кабинет, поезд – купе.  
(За каждый правильный ответ – 0,5 балла)

3. Париж – Франция, Рим – Италия, Москва – Россия, Токио – Япония, Лондон – Англия, Берлин – Германия.
(За каждый правильный ответ – 1 балл)

4. А) сова,           Б) лиса,           В) слон
(За каждый правильный ответ – 1 балл)

5. Сморчков, цветущих, жуки, бабочки, пауки, стук дятла, крот. 
(За каждый правильный ответ – 1 балл)

6. Волга, Обь, Лена, Дон, Амур, Нева, Онега,  Десна, Урал, Двина.
(За каждый правильный ответ – 1 балл)

7. А) почва,     Б) курятник,      В) снегирь,      Г) полиэтилен,   Д) Луна,    Е) Байкал
(За каждый правильный ответ – 1 балла)

[bookmark: _GoBack]8. А) горы,       Б) материки,          В) пустыни,          Г) моря
(За каждый правильный ответ – 1 балл)

9. 1. У гуся перья всегда хорошо смазаны жиром. Поэтому вода не смачивает перья и быстро скатывается с них. 
2. Валенки имеют пористую структуру. Поры заполнены воздухом. Эта воздушная прослойка хорошо сохраняет тепло.
3. Во время полётов ласточки и стрижи ловят мошек, комаров и других крылатых насекомых. В хорошую погоду воздух сухой, и насекомые могут летать высоко над землёй. Перед дождём, в сырую погоду воздух содержит много влаги. Насекомые намокают, им трудно подниматься, и они летают близко от поверхности земли.
4. Воду так называют из-за непрерывно происходящего круговорота воды в природе.
(За каждый правильный ответ – 2 балла)

10. 1) сугроб,   2) снежинки,    3) наледь,   4) гололедица,  5) буря;  слово: белая.
(За каждый правильный ответ – 0,5 балл)

	№ задания
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	Итого

	Количество баллов
	6
	2
	6
	3
	7
	10
	6
	4
	8
	3
	55



Максимальное количество баллов – 55
Проходной балл – 28
